

东汉石辟邪搬进“新家”啦

博物馆“搬家”圆满结束,2万多件文物“入住”新馆,新馆文物陈列工作展开



□记者 张晓理 李卫超

昨日下午,随着重达7.8吨的东汉石辟邪顺利运抵洛阳博物馆新馆石刻专题展厅,这次洛阳博物馆新馆文物搬运工作圆满结束,新馆文物陈列工作随即全面展开。

昨日上午,在石辟邪搬运现场记者看到,老石匠们先将石辟邪小心翼翼地包裹起来,用土办法将石辟邪连同承运座缓缓吊起20厘米,然后将滚动管均衡布入,用了半天时间才将其挪到博物馆老馆展厅门外。随后,他们用两根宽20多厘米的槽钢作为连接车厢与台阶的轨道,再一点点地将石辟邪“请”上货车车厢。在

前后车辆的护卫下,昨日下午,石辟邪运抵新馆。

洛阳博物馆书记周加申说,这次文物“大搬家”从2月11日开始,用了近40天时间,先后出动车辆250多台次和人力近1900多人次,搬运文物23000多件套。自1958年洛阳博物馆建馆以来,这次“乔迁”新馆是最大规模的一次整体搬迁。

洛阳博物馆保卫科科长马铮说:“每一件文物的分拆、装车、运输、卸车等环节,我们都要考虑受力面、大小、装箱等问题,以确保万无一失。”

马铮说,此次搬运工作的难点,主要包括数量多、造型多样的三彩文物,平面土质且形制较好的壁画,搬运过程中,对它们做好安全保护措施尤其重要。对于石刻文物,如石辟邪,由于其体量巨大,必须一次搬运到位,所以洛阳博物馆专门邀请偃师府店的老石

匠,采用传统手工形式搬运。

随着石辟邪“乔迁”,本次文物搬迁的2万多件套珍贵文物全部安全运抵新馆,新馆布展工作也进入最后一个阶段——文物陈列布展。目前,洛阳博物馆已聘请首都博物馆的专家对讲解员进行了培训,下一步计划对保管员进行培训。

■相关链接

石辟邪为东汉石雕,1992年出土于孟津县老城乡油坊街村,重7.8吨,高1.9米,长2.97米,宽0.9米,石质细密坚硬,青灰色。石辟邪呈奔走状,昂首怒目、张嘴吐舌、长尾曳地、头上有角、两侧生翼、浑身筋腱,十分威猛。这件价值不可估量的文物,自1993年进入市博物馆后就一直被作为“镇馆之宝”陈列在展览大厅入口处。

874支民用枪被销毁



▲八百七十四支民用枪被销毁。
▲几支仿真枪和弩。

□记者 郑凤玲 见习记者 马毓莹 通讯员 李辉 文/图

口径枪70支,自制玩具枪34支,弩3支。

“轰隆”一声,一大铁斗的枪支被倒进了1800℃的炼钢炉里。数分钟后,874支民用枪被销毁。

治安支队民警严贤斌说,以下几种情况可以配置民用枪支:一、经省级人民政府审批、省级体育行政主管部门批准的专门从事射击运动的单位,经省级公安机关批准的营业性射击场,可配置专用民用枪支;二、经省级人民政府审批,林业主管部门批准的狩猎场,可配置猎枪;三、野生动物饲养的科研单位及业务单位,可配置麻醉注射枪;四、猎民在猎区,牧民在牧区,可配置猎枪。

昨日上午,市公安局治安支队对2006年以来收缴的各类枪支,集中在洛阳永安特钢有限公司炼钢车间内进行销毁。

据严贤斌介绍,按照我国相关法律规定,公民私藏一支猎枪,就会面临刑事处罚;私藏气枪两支,同样也会受到刑事处罚。

据了解,这些被销毁的枪支中,有赛场上使用的发令枪、射击场上用的射击枪、狩猎场上用的合法猎枪和部分从民间收缴的违法自制枪。其中单管猎枪110支,双管猎枪92支,气枪144支,小口径枪177支,五连发枪63支,自制枪60支,训练用防暴枪121支,手气枪、手小

车牌被套?别慌,咱们这样办

□记者 武逸民 见习记者 马毓莹 通讯员 石海涛 姜东

套牌最高可罚2000元

记者日前从市交警部门获悉,从去年3月至今,仅西工交巡大队就查获260余副假车牌,其中不乏套牌。车主如何避免车牌被套用?发现车牌被套用,车主该如何维权?昨日记者对交警部门进行了采访。

据高新交警大队民警赵小兵介绍,《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条规定,伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志、驾驶证或者使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,并处二百元以上二千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

牌。一些车主为图省事将车辆材料交由非正规代办机构代办,也会导致车辆信息泄露。

“有的车主平时将行车证放在车内,这也很危险,因为行车证好比人的身份证,上面印有车辆的发动机号、车架号以及车辆识别代码。如果信息不泄露,套牌车很难做到套用信息一致。”赵小兵说。

保护好车辆信息可防车牌被套用

赵小兵说,不少车主办完车辆入户手续,认为车辆合格证、发票、保险凭证、购车销售证明的复印件已经没用,就随手丢弃,这种行为不可取。不法分子得到这些材料,就可轻易套取该车辆的车

发现车牌被套用应及时报警

赵小兵说,发现车牌被套用,车主应尽早到交警部门备案,如车主收到交通违法通知单,却找不到套牌车辆,最好提供本车不在交通违法地的证据,也可申请查看监控录像等。经交管部门核实认定,若车辆交通违法行为确系套牌车造成,将按规定进行处理。

警方建议车主,发现车牌被套用应及时报警,或拨打电话63629700举报。最好能对两辆车同时拍照留证。

蹊跷的交通违法通知单

前段时间,市民胡先生收到多张交通违法通知单。按单子上显示的时间,胡先生的车当时并不在交通违法地。胡先生怀疑他的车牌被人套用。

“有朋友说在某个地方见到一辆车套用我的车牌,可我赶到现场时,那辆车已经走了。”胡先生说,因为几个“交通违法”没有处理,车也没有年审。他认为,如果真是自己交通违法,应该接受处理,但他不愿当“替罪羊”。

飞鸿传真情 爱心送盈江



昨日上午,在洛阳市实验小学,同学们将一封封亲笔信别在“爱心板”上,这些信件将寄往云南盈江地震灾区,把洛阳孩子们最美好的祝福和鼓励送给灾区的小朋友。

云南盈江发生里氏5.8级地震牵动着众人的心,虽然目前盈江县的中小学都已复课,但教学条件依然艰苦。为鼓励灾区小朋友们重拾信心,一如既往努力学习,洛阳交通广播联合云南德宏汉语广播,携手全国多家城市广播,在市实验小学同学们的支持和热情参与下,发起了“爱心送盈江”活动。(相关视频见洛阳网)

记者 张光辉 摄影报道

看本地信息 只上洛阳网

权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,网络强势,新闻权威。

超群实力: 十三年成功运营,4.15亿设计全球排名第17万,日均浏览量8万,日均访问量200多万,全市第一,全省第三。

“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。

贴心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采编中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,高姿态。

便捷功能: 河南省十佳网站,全国地方门户网站新品牌奖,网络理事单位。

广告咨询电话: 85233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼